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(5 futwía de Saité

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Havendo número legal 
de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por aberta a Ia Sessão
ordinária do 1° Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Sairé 
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 12 de janeiro de 2023. Peço ao
1° secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. Compareceram 9 senhores vereadores. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao 1° secretário que realize a leitura das 
matérias recebidas: - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentando 
todos os presentes, falou da qualidade do áudio a ser melhorada e, em 
seguida, sobre a mudança de horário da realização das sessões, lendo, 
posteriormente, as seguintes matérias: I. PROJETO DE LEI N° 001, DE 
2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE 
“ALTERA O NOME DA RUA DO CRAS DO DISTRITO DE 
INSURREIÇÃO PARA RUA MARIA JOSEFA DA CONCEIÇÃO”, O 
QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO. II. REQUERIMENTO N° 
001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO DA
SILVA, REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. 
SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE INTERCEDA JUNTO AO 
ÓRGÃO COMPETENTE, PARA QUE SEJA FEITA A  
TERRAPLANAJEM DA RODAGEM QUE LIGA RODOVIA LUIZ 
GONZAGA -  BR 232, ATÉ A SEDE DO NOSSO MUNICÍPIO PARA, 
POSTERIORMENTE, SE FAZER O ASFALTO DA REFERIDA 
TERRAPLANAGEM, NESTE MUNICÍPIO. III. REQUERIMENTO N° 
002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO DA
SILVA, REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. 
SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE INTERCEDA' JUNTO À 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA DESSE MUNICÍPIO PARA
QUE SEJA FEITA A C O N ^ ÍU Ç Ã O  DE UM VELÓRIO PÚBLIC
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MUNICIPAL, NESTE MUNICÍPIO. IV. REQUERIMENTO N° 
003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR SEVERINO FERNANDES 
DA SILVA, REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O 
EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE INTERCEDA JUNTO 
À SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA DESSE MUNICÍPIO A  
ILUMINAÇÃO DA RUA DR. CID RODRIGUES BORGES, NO 
DISTRITO DE INSURREIÇÃO DE NOSSO MUNICÍPIO. V. 
REQUERIMENTO N° 004/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA, REQUER AO PREFEITO DO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, 
QUE INTERCEDA JUNTO À SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA A  
CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO QUE DÁ ACESSO AO SÍTIO 
BOM SUCESSO, NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DE NOSSO  
MUNICÍPIO. VI. REQUERIMENTO N° 005/2023, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, 
REQUER AO PREFEITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. SR. 
GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
CARTEIRA DE PESSOAS AUTISTAS, JUNTO AO ÓRGÃO 
MUNICIPAL COMPETENTE, NESTE MUNICÍPIO.VII. ATA DA 3* 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2022, A QUAL 
ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA  
LEGISLATIVA. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Cumprimentando todos os presentes, também falou da mudança de horário 
da realização das sessões ordinárias, realizadas agora no período da noite. 
Passou para o grande expediente e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDÓ FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DÈ OLIVEIRA: Cumprimentou os senhores vereadores, 
membros da mesa diretora, populares presentes no recinto, ouvintes e 
expectadores da reunião. Citando o novo horário, iniciou seu 
pronunciamento agradecendo o retomo aos trabalhos legislativos após o 
recesso, desejando a todos um ótimo início de ano. Em seguida, deixou 
registrado sua homenagem aos amigos aniversariantes, afirmando que será 
breve e que seguirá comprometido com as causas que apoia e necessidades 
da população, em especial a c.ausa animal, causa com bastante atuação.
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Agradeceu todos que acompanham a transmissão e finalizou desejando boa 
sorte a nova mesa diretora, afirmando esperar que a mesma trabalhe com 
consciênciá e permita que ambas bancadas tenham fala. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Cumprimentando o presidente e todos 
presentes, iniciou seu pronunciamento falando do seu problema de saúde e 
como isso impacta em sua vida, algo que não estava preparado. Em 
seguida, falando do seu requerimento, citou todas as dificuldades para que 
muitas matérias fossem aprovadas na gestão passada, matérias que já estão 
sendo executadas na administração atual. Agradecendo então o gestor por 
essas ações, falou do seu requerimento que visa arborizar uma das entradas 
de Insurreição, citando a outra entrada do distrito que se encontra com 
várias lâmpadas apagadas. Disse ser direito de cada saireense cobrar da 
administração as lâmpadas apagadas no município. Posteriormente, citou a 
faixa de calçamento que vê como necessária nas proximidades do distrito 
de Insurreição, beneficiado um restaurante próximo e toda comunidade. 
Falou, também, da equipe de atendimento no posto de saúde de Insurreição, 
equipe que presta um ótimo serviço, na sua visão. Para encerrar, 
parabenizou Andréa por seu legado deixado nesse posto, citando seu 
trabalho no mesmo, além de sua contribuição aquela comunidade. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA por 10 minutos. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 
Cumprimentou o presidente, secretários da mesa, demais vereadores e 
todos que acompanham a reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo 
ao prefeito pelas ações no distrito de Insurreição, troca de lâmpadas e 
calçamentos implantados. Agradeceu, também, o asfalto instalado nas ruas 
da cidade. Cumprimentou amigos e populares, citando eventos a serem 
realizados no município em prol da comunidade. Finalizou com uma frase.
- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SJLVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e expectadores da
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reunião. Agradecendo por mais um dia de vida, Iniciou seu pronunciamento 
parabenizando o presidente da casa pelo excelente trabalhado que vem  
realizando, sem indiferença e individualismo. Disse que os planos de Deus 
são únicos e que a fé jamais deve ser perdida, independente de todas as 
situações, afirmando que o vereador Severino passará por todos os 
problemas de saúde que tem enfrentado. Parabeniza, também, Andréa pelo 
legado deixado na saúde do distrito de Insurreição, assim como o serviço 
da popular conhecida como Preta, servidora amada por todos e que, 
infelizmente, também partiu. Falou do início dos festejos em homenagem a 
São Sebastião, marcado para o próximo dia 19. Pediu que a situação da 
taxa de iluminação pública seja, com urgência, analisada pela gestão 
municipal, comparando com os valores cobradas em cidades vizinhas. Para 
finalizar, disse ser favorável às matérias em discussão na casa, concedendo 
um aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradecendo pelo aparte, disse concordar 
com á urgência êm se analisar a taxa de iluminação pública cobrada no 
município, fazendo o registro de ruas da cidade em completo escuro, 
mesmo com tal contribuição. Agradeceu. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Agradeceu pelo aparte e afirmou que uma vez que os populares 
contribuem com a iluminação pública, que a mesma seja de qualidade para 
todos. Além desse problema, disse também ser necessário rever a situação 
das casas na zona rural que constam como residências da cidade de 
Bezerros. Concedeu um aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Agradecendo pelo aparte, disse que morados reclamam da 
cobrança em questão e ainda relatam falta de iluminação em alguns pontos 
da cidade. Afirmou ter sido contra a aprovação de tal projeto e se despediu.
■ ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Disse também não ser favorável 
a essa cobrança e estar comprometida em mitigar tal questão em conjunto 
aos responsáveis. Agradeceu e se despediu parabenizando, novamente, o 
presidente da mesa diretora. ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, presentes no recinto
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todos os ouvintes da reunião. Expressou sua felicidade com o retomo dos 
trabalhos legislativos e, posteriormente, reafirmou o compromisso dos 
vereadores em buscar melhorias para a população. D isse ser uma enorme 
satisfação ter o vereador Severino como amigo e colega de trabalho, 
afirmando cjue o mesmo terá muita saúde. Expressou, também, sua gratidão 
aos votos que recebeu, citando sua trajetória política e suas influencias 
familiares, também se comprometendo em sempre aprovar matérias em 
prol da população. Parabenizou os vereadores colegas de bancada e 
finalizou deixando seu voto favoravel as materiais em discussão na casa. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores , funcionários da casa e 
todos os ouvintes da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a 
Deus por mais um ano cheio de projetos e melhorias em beneficio da 
população. Em seguida, expressou sua indignação com a situação que se 
encontra um dos acessos à cidade enquanto uma das obras de calçamento é 
concluída. Questionou, também, a situação de uma da vias da região que 
mora, pedindo que os responsáveis tomem providência. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. 
- MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, funcionários da casa e todos os ouvintes da reunião. Em 
um primeiro momento, iniciou seu pronunciamento agradecendo a volta 
aos trabalhos e desejando um ano novo repleto de muitas coisas boas na 
vida de todos. Em seguida, desejou sucesso à nova mesa diretora 
empossada , afirmando que às vezes é preciso renunciar projetos 
individuais em prol de projetos coletivos. Sinalizou seu voto favorável às 
matérias em discussão na casa, matérias essas que visam beneficiar a 
população. Posteriormente, solicitou um ofício que pede a vinda do 
secretário de agricultura do município à casa legislativa para passar aos 
vereadores e população os projetos planejados para o município. 
Cumprimentou seu irmão pelo compromisso em levar água para 
comunidades mais afaste$gs^?da cidade, o agradecendo por isso
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Cumprimentou, também, os educadores do município, expressando sua 
gratidão e admiração aos mesmos. Finalizando, cumprimentou, também, o 
ex vereador conhecido por Chiquinho da Massa e se despediu. -  
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA  SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os secretários, 
demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e expectadores da 
reunião. Iniciou seu pronunciamento afirmando seu compromisso, 
enquanto primeiro secretário da mesa diretora, em sempre estar com o 
diálogo aberto para todos os colegas vereadores e cidadãos do município. 
Afirmou ter encaminhado ofícios para diversas instituições da 
administração pública da cidade e seus responsáveis. Falou, em seguida, da 
importância da educação para a sociedade e que estará anotando todos os 
requerimentos verbais propostos pelos colegas vereadores. Quanto o 
requerimento proposto pelo vereador Manoel, pediu que o mesmo forme 
perguntas a serem encaminhadas ao secretário de agricultura, a fim de que 
o mesmo já tenha noção dos assuntos a serem abordados, visto que a 
reunião é um grande canal de comunicação entre tais órgãos e a população 
em geral. Posteriormente, falando dos seus requerimentos, parabenizou 
todos os funcionários da casa, em especial o funcionário Ednaldo, 
funcionário que tanto tem sido solícito na casa. Falou da importância da 
instalação do calçamento em questão e os trâmites já feitos para que o 
mesmo fosse implantado, Afirmou que com esse calçamento muitos serão 
os benefícios recebidos pelo município e seus populares. Para finalizar, 
agradeceu ao Sr. Cazuzu a doação de piçarro para ser espalhado nas vias da 
cidade. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da 
palavra. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou os 
secretários da mesa diretora, demais vereadores, funcionários da casa,
presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. Iniciou seu
pronunciamento fazendo o registro do falecimento de Evellyn, jovem
estudante do município que foij^rutalmente assassinada, prestando, então,
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votos de pesar aos familiares e amigos. Agradeceu o retomo aos trabalhos 
legislativos, bem como os funcionários e colegas vereadores que fazem 
parte dessa casa. Agradeceu, também, em especial, a vereadora Alexandra 
pelas palavras de carinho, assim como aos vereadores Danúbio e Fernando 
que faziam parte da antiga mesa diretora. Fez o registro da colocação que a 
Casa Legislativa ficou em amostragem do Estado das casas mais 
transpárentes do Estado, ficando em segundo lugar. Reafirmou, em seguida, 
o comprometimento em trabalhar de forma imparcial e com diálogo, a fim 
de, se possível, chegar ao primeiro lugar nessa mesma amostragem. 
Falando da importância dos trabalhos legislativos para criação de projetos 
em prol da população a fim de serem aprovados pelo poder executivo, 
pediu que uma vez que esses projetos sejam aprovados, que no ato da 
inauguração o criador do mesmo seja convidado para fazer parte, ou ao 
menos seja citado, algo que muito foi cobrado na gestão anterior. Para 
finalizar, pediu que a manutenção das estradas seja acelerada, tendo em 
vista a aproximação do inverno, beneficiando assim a população que mais 
necessita das mesmas. Falou das diversões ruas no município no escuro. 
Agradeceu e se despediu. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 
Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de bancada e 
facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, 
que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA  
SILVA, que, devido o horário, também dispensou o uso da palavra. 
ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Convidou os senhores vereadores para a discussão, apreciação e votação 
das seguintes matérias: I. ATA DA 3a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
DO 4° PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 8 VEREADORES.- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Pediu ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO.
-ZACARIAS GESSÉ ]
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ficou marcada a próxima sessão para o dia 17 DE JA N EIR O  DE 2023, as 

19h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTO S

Í 0 V 2 Ça.
JOSÉ CLÁUDIO  DE ALBUQ UERQ UE SANTOS

( Segundo secretário )
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